

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XL.—Número 3.310

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Viernes 17 de octubre de 1924

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

El Presidente interino, enfermo

Esta tarde no acudió a su despacho oficial de la Presidencia el marqués de Magaz.

Un secretario dijo a los periodistas que el Presidente interino se sintió indispuerto después de comer y consideró prudente guardar cama como medida de precaución.

Firma del Rey

El Rey firmó los siguientes decretos:

Hacienda

Autorizando a la Dirección del Tesoro para la emisión de obligaciones por el importe de 1.275.000.000

CONSEJO DE DIRECTORIO

Se realiza una operación en el camino de Xauen

A las nueve de la noche terminó el Consejo del Directorio. No asistió el marqués de Magaz por hallarse indispuerto.

El general Vallespinosa al salir facilitó la acostumbrada referencia, manifestando que en la conferencia sostenida con el marqués de Estella éste comunicó que se realizó una operación para batir concentraciones enemigas sitiadas en el camino de Xauen, para lo cual salió una columna con fuerzas Regulares y de la Mejala a las órdenes del general Castro Girona, que realizó los objetivos, que fueron importantes.

La columna no se limitó sólo a abastecer Kudia Tahar y otras posiciones, sino que se reforzaron las que dominan Dar Usin y la base de comunicación de Dar Asef, dejando el enemigo en el campo más de 100 muertos.

Hay que hacer resaltar en esta operación la oportunidad con que las fuerzas intervinieron en la lucha, que no obstante la terquedad del enemigo, se consiguió arrojarlo de sus fuertes posiciones y causarle las bajas antes mencionadas, teniendo por nuestra parte escasas bajas.

En la zona de Larache, en las posiciones de Gozal y Abdel Sot, dos columnas de operaciones allí han vivaqueado, realizándose convoy a dichas posiciones.

Al Consejo del Directorio asistieron los subsecretarios de Guerra y Marina, que despacharon asuntos de trámite de los mencionados departamentos.

Dos corridas de toros

(POR TELEFONO)

17, 1'30 h.

Corrida en Zaragoza

Zaragoza.—Se lidiaron ocho reses de Darneda por los diestros *Morenito*, *Lagaritio*, *Cándido*, *Tiebas* y *Sacristán*.

PRIMERO.—*Morenito* torea de cerca con la capa y después se muestra muy valiente con la muleta.

Da una estocada, un pinchazo y otra estocada buena.

SEGUNDO.—*Lagaritio* muletea regular, da pases naturales y de cerca y con el estoque realiza una faena breve.

TERCERO.—*Cándido* Tiebas es derribado al muletear, mata de un pinchazo y media estocada.

CUARTO.—*Sacristán* se muestra muy voluntarioso con el capote.

Después de faenas aceptadas con la muleta da un pinchazo, media estocada y descabella al segundo intento.

QUINTO.—*Morenito*, después de una breve faena de muleta, mata de una estocada.

SEXTO.—*Lagaritio* se luce con la capa y con la muleta, después se lanza por derecho y da una estocada superior. (Ovación.)

SEPTIMO.—*Cándido* Tiebas se luce en quites; realiza con la muleta faenas paradas y después da una gran estocada, siendo muy ovacionado.

OCTAVO.—A instancias del público salen al ruedo los diestros *Sánchez Mejías* y *Lalanda*, que se hallaban en el tendido, y ponen tres buenos pares de banderillas.

Después *Sacristán* hace una faena de alio, da pases de pecho y mata de media estocada.

El público pide un novillo de regalo para que lo toreen *Sánchez Mejías* y *Lalanda*.

El presidente accede, estallando una formidable ovación.

Los dos matadores ponen cuatro soberbios pares de banderillas.

Sánchez Mejías, al poner un par, es alcanzado por el novillo y resulta con el pantalón roto.

Rafaellito acaba con la res de una estocada buena. (Palmas.)

En Avila

Se celebró una novillada.

PRIMERO.—*Joselito* Martín pone dos pares buenos.

Con la muleta hace faenas de alio.

Mata de un pinchazo bueno.

SEGUNDO.—*Joselito* Martín realiza quites artísticos.

Pone un par regular.

Con la muleta hace una faena valiente y da un pinchazo que basta.

EL BANQUETE A GAZUL

La modestia simpática de Arturo Gazul nos obliga—contra toda nuestra voluntad y la de sus amigos y admiradores—a desistir de la fiesta que estábamos organizando en su honor. Se confiesa incompatible, y puestos en esta cruel disyuntiva, seguimos a Gazul y mandamos enhorramala al soliviantador banquete, no sin pedir antes al ágape inédito, a Gazul y a todos, nuestro perdón. Dejaremos que los pollos sigan picoteando en los corrales soleados, en espera de la llegada de ese Redentor extremeño de que Gazul nos habla en su amantísima disculpa escrita ayer.

Nosotros creímos que además de ser merecido y oportuno este humilde homenaje gastronómico, no tenía importancia, ni siquiera la de que figurase al final del menú algún plato popular. Hubiese sido una comida en familia.

Faltos de todo el caudal de gratitud, quisimos abonarle un pisco—ese pisco de céntimos de toda deuda—ofreciéndole un poco de pescado a la vinagreta que Gazul rechaza, sin duda, temeroso de que pudiese estar pasada y se viera obligado a probarla en público con la posible indignación.

No nos queda otro camino que aceptar su deseo, aunque es muy española todavía esa obligada insistencia al convidado, forzándole a comer contra su voluntad. Quedamos, además, agradecidos a cuantas personas se apresuraron a solicitar un puesto en la mesa.

Nos resignaremos, en nuestro papel de monaguillos, a seguir volteando to las mañanas a la hora del alba—luz radiante y pura de toda intención—la campana de la iglesia de la aldea donde comulgamos todos los devotos de Gazul.

Por la comisión,
F. C.

El llamamiento a filas

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

UNA DISPOSICION ACLARATORIA

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica una importante disposición aclaratoria a las reglas de la Real orden del día 13 último, publicada en la *Gaceta*, llamando a filas a los soldados de los tres cupos que actualmente sirven.

Según esta disposición, los regimientos de Infantería que tengan un batallón expedicionario considerarán a éste como uno de los del cuadro, quedando por lo tanto en la Península un batallón en armas, que estará integrado por el cupo de instrucción y el de filas.

Si el número del cupo de filas con que cuente por compañía no alcanza a la cifra de 150 que se consideran necesarias para las atenciones del servicio, podrán los jefes de Cuerpo llamar a los soldados en el número que necesiten para alcanzar dicha cifra, haciéndolo primeramente con los del reemplazo y después con los acogidos al capítulo XX, debiendo llamar después a los reemplazos de 1923 y 1922 y cuando fuera necesario llamar a los del 21, lo consultarán a este Ministerio antes de hacerlo.

Dentro de cada reemplazo el orden de llamamiento será por antigüedad, es decir, que en primer término serán llamados los que nacieron en el mes de diciembre de 1903 y después los del mes de noviembre y así hasta enero y luego se pasará al 1902 en igual forma.

Las bajas se cubrirán con los individuos del cupo de filas de su reemplazo siguiendo el orden anteriormente establecido, aunque los interesados estén acogidos al capítulo XX.

Los sargentos y cabos del voluntariado de un año que estén separados de filas se incorporarán como si no fueran clases y cubrirán bajas aunque sean de soldados, considerándoseles como supernumerarios de plantilla.

Se incorporarán a filas los individuos que pertenezcan al cupo de filas, incluyendo a los ordenanzas, asistentes y otros destinos análogos, siendo éstos sustituidos por individuos del cupo de instrucción de 1923.

Los jefes de Cuerpo comunicarán a este Ministerio el resultado que de estos relevos haya tenido lugar, que por ningún concepto dejarán de cumplimentar.

Es nombrado alto comisario de España en Marruecos y general en jefe del ejército de Africa, el marqués de Estella

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

Y sigue siendo presidente del Directorio

La *Gaceta* publica el siguiente decreto:

Exposición.—Señor: La gravedad que en un momento determinado llegó a tener la situación de Marruecos, impulsó al jefe del Gobierno a marchar a Tetuán acompañado de tres generales del Directorio para ejercer desde allí la inspección más eficaz de los servicios y la dirección de las operaciones todas, y aunque ha mejorado mucho la situación y desde la llegada del Presidente la campaña se realizó bajo su dirección inmediata, es aún absolutamente necesaria su presencia en esta zona y que las operaciones continúen realizándose con arreglo a sus instrucciones.

Vacante por otra parte el cargo de alto comisario y de general en jefe por haber sido aceptada la dimisión que por motivos de salud presentó el general que los desempeñaba, procede designar para estos cargos y sin cesar en la presidencia del Directorio, al marqués de Estella, aunque para ello éste es opuesto, teniendo en cuenta las obligaciones que sobre él pesan con la jefatura del Gobierno.

En su consecuencia, el presidente interino del Directorio, de acuerdo con éste, ha acordado someter a la aprobación del Rey el siguiente decreto:

Decreto.—De acuerdo con el Directorio militar vengo en nombrar alto comisario de España en Marruecos y general en jefe del ejército de operaciones en Marruecos al teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, jefe del Gobierno y presidente del Directorio, los cuales cargos continuará desempeñando.

Dado en Palacio a 14 de octubre de 1924.—ALFONSO.—El presidente interino del Directorio, *Antonio Magaz*.

UN RUEGO

Lo hacemos a nuestros clientes para que toda la correspondencia relacionada con trabajos de imprenta, anuncios, suscripciones y reclamos, la dirijan a nombre del Administrador, evitando así trastornos en la buena marcha de la Administración y Contabilidad de esta casa.

LA ADMINISTRACION DE «CORREO DE LA MAÑANA».

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 16, 22'30 h.

La cultura física obligatoria

La Confederación nacional Atlética ha dirigido un escrito al Directorio pidiendo el establecimiento de la cultura física obligatoria en todos los cuarteles y escuelas de España y la creación de leyes esenciales para fomentar la cultura, consignando los créditos necesarios para atender a los gastos de los centros de esta clase de enseñanza.

Consignación de créditos para la preparación de España con miras a los próximos juegos Olímpicos.

Creación de una Sección para este objeto en el Ministerio de Instrucción pública y trato especial a los reclutas que tengan el título de atletas en activo y celebración anual de un Congreso de cultura física bajo el patronato del Gobierno.

Las quiebras de dos Bancos

El sumario instruido con motivo de la quiebra del Banco de Castilla sigue en igual estado en el Supremo, sin que hasta la fecha se haya adoptado ninguna resolución, por lo que en las numerosas personas interesadas y perjudicadas con motivo de este suceso reina expectación e impaciencia.

Con motivo de la quiebra del Banco Peninsular Cooperativo, han ingresado en la Cárcel el gerente, Gabriel Piñeros, y los consejeros Eduardo y Fernando Bravo.

Ingreso en la Unión General de Trabajadores

El Sindicato de Panadería y Artes Blancas de Madrid, ha acordado ingresar en la Unión General de Trabajadores.

El acuerdo tiene importancia en estos momentos en que existen desavenencias entre patronos y obreros.

Regreso del Rey a Madrid

Esta mañana llegó a Madrid, procedente de Sevilla, el Rey, siendo recibido en la estación por el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, y los generales vocales del mismo, con quienes el Monarca celebró un breve cambio de impresiones en el andén.

También acudieron a esperarlo las autoridades civiles y militares y los subsecretarios de los departamentos de Estado, Gobernación, Guerra y Marina.

En Palacio

A la hora de costumbre estuvo en Palacio el marqués de Magaz, despachando con el Rey.

Al salir dijo a los periodistas que

Noticias de Barcelona

(POR TELEFONO)

17, 1'30 h.

Multas

Barcelona.—El Gobernador ha impuesto multas a varios comerciantes por vender artículos a precio superior al de tasa.

A los maestros

Barcelona.—El director de la escuela graduada de Vilasar de Mar, ha dirigido un manifiesto a los maestros nacionales, en el que les propone que el día 24 de noviembre, con motivo de ser la fiesta onomástica de la Reina, se hagan colectas públicas en las escuelas con destino a los soldados de Africa y en dicho día se depositen las cantidades recaudadas en manos de la soberana.

Embargo

Barcelona.—El Juzgado de Vich ha embargado una yegua bretona y un perro valorado en 200 pesetas al abogado Max Ferrer, para responder del pago de la multa impuesta por el Gobernador.

Las barracas

Barcelona.—Continúa el derribo de barracas en los extremos de la ciudad que no reúnen condiciones higiénicas.

EL TRANSPORTE DE GANADOS

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

El Alcalde y el director de la Compañía de ferrocarriles de Madrid-Cáceres-Portugal, celebraron una entrevista para tratar del transporte de ganados de Extremadura a Madrid.

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador.

don Alfonso había firmado varios decretos, entre ellos uno realizando una extensa combinación de magistrados.

También firmó el Rey concesiones de grandes cruces.

La Fiesta de la Raza

El Rey ha recibido un telegrama de Monterrey (California) dando cuenta de la solemnidad que ha revestido la celebración de la Fiesta de la Raza y del descubrimiento del monumento a Juniper Serra.

Al acto asistió, en representación de don Alfonso, el marqués de Viana.

Los jefes de Estado de las Repúblicas Americanas y los presidentes de entidades hispanoamericanas, han dirigido telegramas al rey de España con motivo de la Fiesta de la Raza.

Los restos de los oficiales señores Ochando

A las siete de la mañana llegaron a Madrid los restos mortales de los oficiales don Ramón y don Federico Ochando, muerto el primero hace unos días en Marruecos y el otro enterrado en el año 1913.

A las once fueron trasladados los restos desde la estación a la Sacramental de San Justo.

La comitiva fúnebre era presidida por un representante del Rey y autoridades militares.

La mendicidad

Para resolver el problema de la mendicidad el Gobernador ha encabezado con 25 pesetas una suscripción con objeto de reunir 75.000 pesetas y entregarlas a la Matritense de Caridad que se encargará de resolver dicha cuestión.

Comentarios políticos

Un periódico, comentando las últimas declaraciones del marqués de Estella sobre la posibilidad de que en breve se encarguen del Gobierno hombres civiles, dice que lo mejor sería constituir un Gobierno presidido por el marqués de Estella como representante del Gobierno, e integrado por hombres eminentes, civiles, que no ostentaran la representación de ningún partido.

Este Gobierno procuraría realizar elecciones para que todas las clases sociales tuvieran representación proporcional y llevar un programa para la formación de unas Cortes encargadas de acabar con todos los vicios y corruptelas antiguos.

Un Gobierno así—agrega el periódico de referencia—en cualquier momento es posible formarlo.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

17, 2'30 h.

El monopolio del Manganeso

Londres.—Despachos recibidos de Moscú dan cuenta de que el Gobierno de los Soviets ha contratado con una importante empresa de Nueva York el monopolio del Manganeso en la Zona de Khatany.

Mitín tumultuoso

Londres.—Durante la celebración de un mitin laborista en Welfst, varios miles de personas atacaron a los concurrentes al acto, resultando varios heridos graves, entre ellos el candidato.

Oro

Londres.—Del vapor *Laurentin*, hundido en 1917 por un submarino alemán cerca de la costa de Irlanda, han sido extraídas 3.770 barras de oro, que valen 4.750.000 libras esterlinas.

La entrega de un zeppelin

París.—La Agencia Reuter dice que con motivo de la entrega por Alemania a Norte América de un dirigible Z R 3, hay que abonar al país alemán, en su cuenta por gastos de las reparaciones, dos millones.

El dirigible ha hecho un recorrido de 5.066 millas inglesas en ochenta y una horas y diecisiete minutos, a una velocidad media de 62'35 millas, realizando la ascensión máxima hasta 3.000 millas.

«EL TUNEL»

Vinos del país, Valdepeñas y Rioja, Gómez Cruzado, botella, 1'50. Teléfono 330.

Oficinas de CORREO DE LA MAÑANA: Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Teléfono número 143.

LA EXPOSICION REGIONAL DE ARTE

IV

EUGENIO HERMOSO

He aquí la primera figura de la Exposición. Nunca como ahora puede decirse de Hermoso, con más justicia, cuanto en su elogio ha dicho la crítica española y la extranjera, que también ésta ha rendido su homenaje al ilustre maestro extremeño.

Siempre he dicho de este artista que es uno de los más grandes pintores españoles de la época moderna. Quienes lo discuten no pueden fundamentar sus juicios sino en la envidia que se desata en los fracasados, en los ineptos, en los incapaces de hacer una obra con atisbos de belleza, y en aquellos otros que aun descollando en la profesión son tan egoístas y pobres de espíritu que sienten recelos ante el arte pujante de Hermoso. No hay otra explicación, o yo no la encuentro.

He aquí en la Exposición del Ateneo tres cuadros de este artista: Enamorada, Desnudo y El aguinaldo. Colóquese ante estas obras el profano y el competente en pintura, desprovisto éste si es profesional de todo prejuicio, y veamos cómo juzgan al autor de estas tres pinturas. El resultado ha de ser infaliblemente la confirmación del más completo reconocimiento de la valía de tan excelentísimo pintor. Y nada más justo para quien, como Hermoso, ha llegado a dominar su oficio, volcando en él su sentimiento de artista y toda su competencia como pintor. Se acabó para siempre aquello de que Hermoso sólo sabía pintar los rostros de sus figuras—como si eso no fuese su mejor elogio!—, porque ahí tenemos, ante nuestros ojos, cómo pinta, como los más grandes coloristas, el indumento de las figuras de sus cuadros, los accesorios, el paisaje... Es un formidable maestro, no hay la menor duda.

Enamorada. Belleza insuperable que debe quedar como muestra de la idealidad de un artista en la historia de la pintura española. Yo me pregunto: ¿es que cabe conseguirse más que esto en la expresión de la figura humana? ¿Hay nada más encantador que esa figura primorosa de mujer enamorada, gentilísima y bella, que os sonríe con sus ojos enloquecedores, con aquella boca deliciosa, con aquella sonrisa que nos transporta a los linderos del cielo?

Veamos su Desnudo, novedad en nuestro artista, que tanta admiración está produciendo en los visitantes de la Exposición. Yo recuerdo que estando un día, hace dos años, recorriendo con Hermoso la Exposición Nacional de Bellas Artes, de Madrid, a la vista de los diferentes desnudos que debidos a otros artistas se exhibían en el Retiro, le escuché expresiones de desengaño ante aquellas obras que no acertaban a complacer a nuestro paisano.

¡No saben pintar desnudos!—decía—. Algunas veces he de hacer yo eso, y veremos! Y lo decía sin el

menor asomo de molestia para los compañeros, pero adviniéndose en las palabras de Hermoso la plena seguridad del éxito. Y aquí lo tenemos conseguido con esa figura de zagala, de carnes tostadas, fina de líneas como una gacela, de realismo pasmoso en la interpretación de esa obra pintada de mano maestra. Y de propina una cabecita ideal, de morena montaraz que nos mira llevando a lo más hondo de nuestra alma el fuego y la viveza extraordinaria de sus ojos bellos. ¿Se quiere algo más? Pues he aquí el aguinaldo, esa joya entre las pinturas admirables que actualmente se exhiben en Badajoz, de Eugenio Hermoso. Aquí se nos muestra con su rectitud extrema y su personalidad formidable el pintor de Fregenal. Se mira esa obra y, como un relámpago, destella en nuestra imaginación el recuerdo de La Juma, la Rifa y sus amigos, aquel poema montaraz que levantó una exclamación de asombro en Madrid y que situó de un golpe a Hermoso entre los grandes artistas de nuestra época. Es un recuerdo de la modalidad más vigorosa de Hermoso, de la que huele al tomillo, a las jaras y a las lentiscas de las pardas y recias tierras de Extremadura. Parece como si Hermoso, después de dar expansión a su imaginación de artista que se recrea en los refinamientos de la belleza sentida por su temperamento delicado, sintiese de vez en vez como una sacudida rebelde de su imaginación poderosa para volver la vista a sus amores al terruño, a estas zagallitas y pastores, mozelas y hombres fuertes de Extremadura que le reclaman y que le piden y suplican que no los olvide. Y entonces, entonces surgen de sus pinceles estos campesinos, poemas inmortales, que le llevan de triunfo en triunfo por el mundo.

El día de ayer en el Ateneo.—Nuevas ventas de obras.—Los trabajos de Aurelio Cabrera

También fué ayer día de gran concurrencia de público a la Exposición. El Ateneo, en las horas de la noche, ofrecía un aspecto animadísimo, a lo que contribuyó el rebaje de precio de la entrada a 50 céntimos, que subsistirá.

En una gran vitrina colocada en el salón de actos del Ateneo, ha quedado desde ayer instalada la gran colección de medallas, con efigies de diversas personalidades, enviadas por el notable escultor extremeño Aurelio Cabrera. Entre otros retratos figuran en la colección los del excelentísimo señor conde de la Torre del Fresno, Publio Hurtado, Cascales, Pérez Nieva y Felipe Trigo.

También ayer ha sido adquirido por don Baldomero Galache el cuadro de Adelardo Covarsí, titulado Pastoral, número 49 del catálogo.

Por el inmenso surtido. Por las grandes novedades. Por el buen gusto y por los precios tan económicos

se pueden visitar los

Almacenes "La Granadina,"

San Juan, núm. 25

Teléfono 127

Badajoz

ANUNCIO PORTUGAL

El domingo próximo se efectuará la apertura de la Pescadería y Freiduría Moderna, calle de San Juan, 57, con todos los adelantos conocidos hasta el día para lo cual su dueño, don Gregorio Muñoz, no ha omitido sacrificio alguno para que en esta población exista un establecimiento al igual de las mejores de su clase como en otras capitales. Diariamente se reciben pescados frescos variados y se pueden adquirir en la misma pescadería fritos de doce a dos del día y de siete a diez de la noche.

Cumplimientos Lisboa.—Mañana sábado, a las quince y treinta, cumplimentarán al presidente de la República señor Teixeira Gómez, el comandante de la división naval colonial, el jefe de Estado mayor, los comandantes de los navios y los jefes de servicios técnicos de la mencionada división. Dichas personalidades serán presentadas al Presidente por el ministro de Marina.

Material radiotelegráfico Lisboa.—A bordo de los navios que componen la división naval colonial que zarpará del Tajo mañana sábado, va el material radiotelegráfico que ha de instalarse en breve en el faro del Cabo de San Julián, en la isla de Madeira. También va a bordo el personal que ha de dirigir la estación de radio.

La circulación fiduciaria Lisboa.—Ha sido reglamentada en la provincia de Cabo Verde la circulación fiduciaria.

Un homenaje Lisboa.—Se reciben noticias de San Pablo (Brasil) dando cuenta del homenaje ofrecido al embajador portugués en Brasil, doctor Duarte Leite.

En el hotel Termimos tuvo lugar un banquete, al que asistieron más de doscientas personas. El doctor Leite agradeció en elocuentes palabras el homenaje. Al final se pronunciaron brindis.

Fiesta infantil Lisboa.—Con asistencia del presidente de la República, se verificó ayer en el coliseo dos Recreios una solemne función que se vio concurridísima.

Una visita Lisboa.—Ayer fué visitada por el ministro de Marina la Escuela Naval.

El ilustre visitante iba acompañado de los almirantes señores Moreno y Pinto. El ministro salió muy satisfecho de su visita.

Congreso republicano Lisboa.—En breve se celebrará en esta capital un Congreso organizado por la Juventud Republicana lisbonense.

Manuel Rabanal

participa a sus numerosos clientes, que las oficinas de abonos y seguros las ha trasladado a la calle de Calatrava, número 8, bajo.

Incendio en un pajar

Hinojosa del Valle.—En un pajar existente en la calle de la Cruz, propiedad de Luis Sánchez-Arjona Velasco, se declaró un violento incendio.

En pocos momentos el voraz elemento tomó gran incremento. Al lugar del siniestro acudieron las autoridades, que daban ciertas órdenes encaminadas a la más pronta extinción del mismo. Varias parejas de la Guardia civil, llamadas por el vecindario eficazmente, localizaron el fuego a las dos horas de haber comenzado aquél.

Hubo necesidad de desalojar las casas contiguas ante el temor de que el fuego se extendiese, lo cual, al fin, no sucedió.

Se quemaron cuarenta carros de paja, valorados en 300 pesetas, y se perdió también la techumbre del pajar, que fué necesario destruir en su totalidad para mejor combatir el fuego.

Se cree que fueron casuales las causas que dieron origen al siniestro.

Casa Sabariego

FRENTE AL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL Lomo fresco de cerdo... 7 00 ptas. Carne magra de idem... 5 50 Costillas de idem... 4 00 Cotubillos de idem, el kilo... 4 00 Tocino fresco, el kilo... 4 00 Idem añejo, el kilo... 4 25 Chorizo fresco, el kilo... 7 00 Morcilla fresca, el kilo... 5 00 Salchicha fresca, el kilo... 6 00 Manteca de cerdo fresca, el kilo... 4 50 Garbanzos muy finos, el kilo... 1 20

¿Y SI NO FUERA CUENTO?

Mes de abril. Pasaron los días grises y tristes. En la paz augusta de los campos, la vida es vida. En esta tarde luminosa de primavera risueña, besada por un sol radiante, renacen las ansias de infinito. Allí, lejos, las sierras gigantes, teñidas de púrpura, recortan sus perfiles de oro en el azul suave de los cielos.

Una casita blanca, como los sueños infantiles, se yergue altiva en lo más elevado del paisaje. Tan alta está, que las nubes rosadas de la aurora diríase que todas las mañanas besan la casita blanca. ¿Dentro? Lo que más nos interesa en el interior de esta morada es la estancia que da vistas al jardín: está impregnada del perfume de las acacias, del olor enervante de los limoneros, de la fragancia de las frondas.

Sentada ante una pequeña mesa, apoyada de codos en ella y cubriéndose el rostro con ambas manos, está una joven extraordinariamente bella. Permanece así mucho tiempo. Al fin, sacudiendo suavemente los cabellos sedosos, que en madejas de oro se esparcen por su frente, alza la cabeza, y echándola hacia atrás con ademán indolente, exclama: «¡Oh, la vida! ¡Con qué ironía se burla de nuestros ideales!»

Sus ojos de ámbar, lánguidos y soñadores, están fijos en el azul del cielo, mientras que sus manos blancas aprisionan un papel febrilmente. Y despacio, lenta, desgranando las palabras en sus labios, añadió con gesto amargo:

«Es triste. Son inútiles nuestros esfuerzos frente a la vida. El choque entre nuestra existencia y sus leyes es inevitable, preciso. Si en ansias locas de infinito nos empeñamos en descifrar el por qué de sus designios misteriosos, nos da lo que tiene: más lágrimas que sonrisas. Si esperamos que sea ella la que al fin venga a nosotros y nos muestre sus enigmas con toda la fuerza arrolladora de una realidad viva, nos da también lo que guarda en su seno: más pesares que alegrías. Y así siempre...»

Quedó meditando largamente, y de pronto, desechando el abatimiento y la postración de su ánimo, dobló la carta que en sus manos retenía, y súbita exclamó:

«No, no puede ser; este papel miente. Lo que se dice aquí no es cierto, no puede serlo; es una farsa más en la vida, disfrazada con la máscara del sentimiento. ¡Qué maldad! ¡Reirse a costa de lágrimas! ¡Triste risa...! Mas tú, mujer, sin alma, que pretendiste llevar la desolación a mi vida, tú, mujer, tendrás la debida respuesta...»

Quedó cortada la frase, y retorciéndose las manos en un espasmo doloroso, gritó:

«Pero ¡ah! no. ¡Pobre de mí; qué locura la mía! Si yo sé que esto es cierto; si lo había presentado muchas veces al leer la duda constante en sus ojos... ¡Es verdad, Dios mío, es verdad!...»

Y con sonrisa triste, como dialogando, continuó:

«¿Te acuerdas? ¿Cómo te inquietó aquella frase mía que hoy, fatalmente, se cumple! Aquella noche de luna blanca, sentados tú y yo bajo los limoneros del huerto, dijiste cosas extraordinariamente bellas. ¿Te acuerdas? Yo jugaba con una rosa blanca y tú mirabas una a una las estrellas del cielo. Al fin hablaste despacio, lentamente, como si las palabras se te enredasen en los labios; y hablaste mucho tiempo, con voz cálida, apagada por la emoción y llena de misterioso encanto. Yo te escuchaba con los ojos muy abiertos y el pensamiento muy alto. Cuando al fin callaste, yo recordando no sé qué poeta, respondí aquello que te inquietó tanto. Te dije: ¿No sabes? El sol de la mañana besa la gota de rocío y la deshace mirándose en ella. Así acaban nuestros bellos sueños. Llega el amor y dice: «soy». El dolor le responde: «fuiste».

Coronó la frase con un gesto amargo. Después, haciendo un esfuerzo supremo para alejar el delirio que se apoderaba de ella, se rehizo y tristemente exclamó:

«¿Dónde voy? Calma, locos pensamientos, calma. Leamos de nuevo esta carta. Y leyó: «Señorita Amelia: Perdona usted que me atreva a escribirle. He meditado mucho antes de hacerlo, pero al pensar que

usted es mujer como yo, pienso también que por ello sabrá comprenderme. Un hombre no me entendería.

«Dirá usted que estoy loca. Mi petición es absurda; es horrible lo que deseo de usted; pero ¡si yo no puedo hacer otra cosa; si es lo único que puede salvarme! Usted es buena, señorita Amelia; usted es inteligente y no ignora qué fuerza sobrehumana me mueve a suplicarle hoy, a pedirle, a implorarle compasión.

«Sé que va usted a casarse con José Luis dentro de poco. ¡Dios mío! ¿Que será de su pobre modistilla? ¡No me lo quite, amiga mía, hermana mía, no me lo quite! Usted no ignorará que José Luis tiene esta novia modistilla que puso en él lo mejor de su alma, porque él le pidió que lo pusiera... ¡Qué triste es esto! ¡No me lo lleve, señorita Amelia! Pienso que no tengo en el mundo otro cariño más que el suyo. Si usted me lo deja, yo sé que él volverá a mí como volvió otras veces. Cuántas me dijo: «Dios, Amelia y tú.» Y yo, pobre loca, me sentía orgullosa, a pesar de todo, por tener algo de parte en su cariño; pero, ¡qué torpe fui! Creí que siempre sería igual, que lo tendríamos los dos, que no llegaría el momento horrible de una separación definitiva, y ahora veo claro que ya se me va del todo, que no hay remedio a mi desesperación, y por esto acudo a usted como único refugio. Usted, si quisiera, podría darme con él la vida. ¡No me lo lleve usted! Yo no podré encontrar otro cariño; usted... encontrará muchos.»

«Que Dios la ilumine y la proteja siempre desea la modistilla que compartió con usted el cariño de José Luis.—Carmita Rangé.»

Quedó inmóvil al terminar de nuevo la lectura de la carta. Intensamente pálida, con los ojos llenos de lágrimas y una expresión de amargura infinita, repitió las últimas palabras de la carta: «Yo no podré encontrar otro cariño; usted... encontrará muchos.»

«¡Mentira!—exclamó fuera de sí.—No encontraré ninguno como el suyo: él es único.

Y, súbitamente, reflejando en su rostro toda la ternura de que era capaz su alma, agregó:

«¡Pobre muchacha! ¡Qué horrible es su pena y qué irremediable...! ¿Qué haría ella si yo le suplicase? ¡Egoísmo humano! es cierto que yo podría salvarla, pero ¡a qué costa...! Quedó otra vez inmóvil, con la frente apoyada en sus manos. Así permaneció muchas horas. De pronto se alzó rápida, cogió papel y escribió febrilmente dos cartas. Una para Carmita, otra para José Luis. Al terminar ésta, escapándosele el alma, ocultó el rostro pálido entre las manos blancas, y copioso llanto inundó sus mejillas de nieve.

Amaneció. El sol de la mañana, entrando a raudales por el balcón abierto, besó los rizos dorados de su frente como besan las gotas de rocío en el amanecer de un bello día luminoso.

AURORA DE SAN MIGUEL. Llerena, 15 octubre.

Autoturismo

Desde el próximo lunes, 13 de octubre, quedó establecido el servicio extrarrápido de automóviles entre Badajoz y Sevilla y viceversa, pasando por Zafra.

Este servicio se hará con coches Hudson, último modelo, neumáticos Balloon, tardando cinco horas en hacer el servicio.

Salidas.—De Badajoz: Garage Plá, martes, jueves y sábados, a las quince.

De Sevilla: Plaza de San Fernando, lunes, miércoles y viernes, a las quince.

Precios: Badajoz-Sevilla, 55 pesetas. Sevilla-Badajoz, 55 pesetas. Recorridos en el trayecto, 0'25 pesetas por kilómetro.

"ILUSTRACION EXTREÑA"

REVISTA GRÁFICA SEMANAL Literatura. Arte. Deportes. Modas. 36 páginas. Aparecerá en breve. Se necesitan corresponsales en todos los puntos de Extremadura. Redacción y Administración: Concepción Baja, 8 y 10. Badajoz.

ALCÁZARES, 18.—SEVILLA AZODIAS Curación de catarros, bronquitis, asma, tos, etc., etc.

ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida.

Colegio de Santiago

SEGUNDA ENSEÑANZA Villanueva de la Serena Profesorado titulado y competente. Excelente internado. Pídanse detalles y programas al director licenciado don José Carapeto.

COLEGIO DE ZAFRA

El mejor por su situación topográfica de la provincia. Resultado brillante en los exámenes. Profesores, doctores y licenciados en Ciencias, Letras y otras facultades. Edificio amplio e higiénico. Director: DON LUIS MARTINEZ RUBIO, licenciado en Filosofía y Letras.

Futbolistas GRAN SURTIDO EN ARTICULOS DE SPORT Balones, rodilleras, Jerseys, botas, bombas, guantes para portero, etc., etc. ARMAS Y EXPLOSIVOS AUTOMOVILES "BUICK",—ULTIMOS MODELOS GENARO DONCEL. BADAJOZ

Armería, Explosivos ARTICULOS DE VIAJE Y SPORT Pañería y Sastrería CONFECCIONES GABANES E IMPERMEABLES Bazar de Calzado ECHEGARAY, 15 Justo García Exposición de las mejores escopetas marcas Inglesas, Belgas y del País SAN JUAN NÚM. 23. BADAJOZ Gran surtido en cartuchería para tiro de pichón

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN, 25

PRIMER ANIVERSARIO DE LA JOVEN ANGELES SERRANO ALVAREZ Falleció en esta capital el 10 octubre 1923 A LOS 12 AÑOS DE EDAD R. I. P. Sus padres don Diego Serrano Becerra y doña Encarnación Alvarez Durán; hermanos Consuelo, Diego, Francisco, Petra, Roberto, Miguel, César y Encarnación; abuela; hermano político don Rafael López Iglesias; tíos, primos y demás parientes. Suplican a sus numerosas amistades asistan a las misas que en memoria de su alma han de celebrarse mañana, 18, en la iglesia de la Soledad, desde las ocho en adelante, y una oración por la finada, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Badajoz, 17 octubre.

Accidente en un molino de aceite

Villalba de los Barros.—En un molino de aceite situado en la calle Arrabal, se produjo un accidente del que resultaron dos hombres heridos.

El mecánico Bernardo Tolesano Vecina, natural de Almendralejo, se encontraba arreglando una de las máquinas del molino. En esta operación le ayudaba el obrero Manuel Cardenal Catón.

Al alojar un tornillo saltó el pistón de la máquina y resultaron heridos los dos mencionados sujetos.

El mecánico sufre magullamientos en el costado derecho y erosiones varias en la cabeza.

Manuel Cardenal tiene una herida de 18 centímetros en la cabeza y magullamiento general en todo el cuerpo.

El molino en donde ocurrió el accidente relatado, es propiedad del vecino de este pueblo Luis Quiñones.

A los constructores de carros

En la alameda del «Cahoso», a tres leguas de Badajoz, se vende toda clase de álamos negros, cortados, y álamos blancos en tablones. Para tratar con Balseira, en Barcarrota.

P. Gómez Muñoz

DENTISTA PLAZA LA CONSTITUCION, 18 Consulta: De diez a dos

Tiro de pichón

TIRADA DEL MIÉRCOLES

El señor Bertolá gana la copa del Ayuntamiento

Con concurrencia muy distinguida, aunque no muy numerosa...

Copa del Ayuntamiento

Seguidamente se empieza la tirada para la copa donada por el excelentísimo Ayuntamiento...

En la primera vuelta llegan al octavo pájaro, con un cero...

En la segunda siguiente excluyen estos dos señores y entran de nuevo todos los tiradores.

Don José Bertolá tira una muy notable serie de pájaros...

Muchas son las felicitaciones que por este honor recibió el señor Bertolá...

TIRADA DEL JUEVES

Animación

Por haber mejorado el tiempo, la tirada de ayer estuvo más animada y concurrida.

Entre las distinguidas señoras y señoritas que a ella concurrieron, recordamos—lamentando involuntariamente omisiones—...

Se tiran varis s poules, que fueron ganados por los señores Bertolá, Vives, Paúl y Esteban.

Copa de la Sociedad

Seguidamente se tira la copa de la Sociedad a ocho pájaros y dos ceros.

El señor García hizo una bonita tirada, siendo una lástima que no completara, llegando al séptimo pájaro.

Premios para señoras

Se inscriben para esta tirada los señores siguientes:

Don Eduardo Esteban, que tira por la señorita Encarnación Marin.

Don José Porras por la señorita Teresa Hernández.

Don Manuel Olleros por la señorita Gloria Galache.

Don Guillermo Alvarez por la señorita María Luisa González.

Don José García por la señora de Esteban.

Don Antonio Castillo por la señora de Paúl.

Don Eduardo Ayala (hijo) por la señora de Medina Togores.

Don Enrique Fernández de Molina por la señorita María Benjumea.

Don Leopoldo Castro por la señorita Brígida de Miguel.

Don José Bertolá por la señorita María Tous Monsalve.

Don Joaquín Vives por la señorita Carmela González.

Don José de Castro, por la señorita Mercedes Bertolá.

Don José Galache, por la señorita Pepita Crisóstomo.

Don José María Ayala, por la señora de Crisóstomo.

Resultó vencedor en el primer premio, consistente en un valioso bolsito de oro, don Manuel Olleros, que lo ganó para la señorita Gloria Galache con una tirada de siete pájaros sin cero.

El segundo premio, artístico joyero de nácar, fué ganado para la señorita Pilar Galache por don Daniel Paúl con una tirada de seis pájaros.

El premio tercero, preciosa placa de plata antigua sobre jaspe, es sorteado entre los señores Bertolá, Esteban, Fernández de Molina y Ayala, siendo este último—que tiraba por la señora de Medina Togores—el afortunado en el mencionado sorteo.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

17, 1'30 h.

El Congreso Internacional de Medicina

Sevilla.—Esta mañana se reunió el Congreso internacional de Medicina, entablandose largo debate con motivo de una ponencia presentada.

Sevilla.—Se ha inaugurado esta mañana la asamblea general de la Unión Farmacéutica nacional, presidiendo los doctores Piñeira y Carracido.

El primero declaró abierta oficialmente la asamblea.

Después hizo uso de la palabra el señor Carracido, manifestando que es necesario dignificar la clase farmacéutica para que no quede reducida a la categoría de comercio y ofreció su apoyo a los farmacéuticos para la consecución de sus aspiraciones.

El doctor Carracido fué aplaudidísimo.

A continuación hizo uso de la palabra el inspector provincial de Sanidad de Sevilla, don Carlos Ferrán.

Después los congresistas visitaron los principales monumentos, entre ellos la Catedral, el Alcázar, el Hospital de Caridad y otros.

En los círculos taurinos se habla de una gran fiesta de toros que se organizará en honor de los congresistas.

Esta fiesta probablemente se celebrará en la plaza de la Maestranza y en ella tomarán parte los más afortunados diestros, que lidiarán reses de las mejores ganaderías.

El Rey en Córdoba

Córdoba.—El Rey descendió del vagón del tren en que realiza su viaje de regreso a Madrid.

SECCION DE OFERTAS

Badajoz

Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 10 vagones de trigo regio de superior calidad...

Don Dionisio Salvadiós vende 130 cerdos de seis arrobas en la dehesa de «La Campana»...

Alconera Don José Asensio tiene a la venta 18 erales.

Berlanga Don José Vera Boceta ofrece 300 borras con simiente.

Higuera de Llerena Don Eusebio López tiene a la venta lana fina.

Puebla del Prior Don Julio Carbajal vende 130 fanegas de garbanzos de superior calidad...

Valencia del Ventoso Don Santiago Fernández Amaya tiene a la venta 150 cerdos de dos años y medio...

Valverde de Mérida Don Isidoro Cortés tiene a la venta 22 erales cebados.

Valle de Santa Ana Don Juan Fernández vende 13 cerdos de seis meses con tres arrobas de peso.

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

SE ARRIENDAN una suerte tierra cabida 12 fanegas, sitio «El Hurón»...

Un cuartón de tierra cabida 40 fanegas, sitio de «Los Llanos» y «Frada»...

Todas término de Valverde de Leganés, y para tratar, con don Luis García Pérez, calle Benegas, 17, Badajoz.

Noticias de Marruecos

(POR TELÉFONO)

16, 22'30 h.

Parte oficial de ayer

El parte oficial de Marruecos de la mañana de ayer, dice lo siguiente:

Zona Oriental.—Sin novedad.

Zona Occidental.—Las fuerzas situadas en la carretera entre Regaia y Fondak, fueron poco hostilizadas.

Sector Larache.—Salieron fuerzas que atravesaron el río Asrun, y al verificarse el repliegue fueron ligeramente hostilizadas.

La lluvia ha impedido la comunicación con algunas posiciones.

17, 1'30 h.

Temporal de aguas

Ceuta.—Sigue el temporal de aguas y por esta causa están dificultadas varias comunicaciones.

El «Cataluña»

Ceuta.—Ha fondeado el crucero Cataluña a causa del temporal.

La duquesa de la Victoria

Ceuta.—Llegó procedente de Melilla la duquesa de la Victoria, que marcha a Larache para inspeccionar el Hospital de la Cruz Roja.

El ex alto Comisario

Ceuta.—Se encuentra en Ceuta el ex alto comisario general Aizpuru, acompañado de su hijo don José.

Se aloja en el Palacio de la Residencia, donde también se hallan los vocales del Directorio, señores Muslera y Rodríguez Pedre.

El general Aizpuru saldrá mañana para la Península.

Detalles del asedio de Buharrax Tetuán.—Se conocen detalles del asedio de la posición de Buharrax.

Los orígenes del asedio parecen debidos a que el jefe de la cabila de Beni Ider había roto sus relaciones con el Raisuni hace dos semanas, porque no se le había concedido el caudato de dicho territorio.

La llegada desde Kudia a Midar de la columna del coronel Ovilo fué muy eficaz para que dieran resultado las negociaciones entabladas.

La evacuación se ha realizado gracias a la labor política, sin derramamiento de sangre.

En la posición había seis barracones donde se alojaban las fuerzas, y los cuales estaban protegidos por fuertes parapetos de mampostería.

Con arreglo a lo convenido se llevó a cabo la evacuación, que fué presenciada por más de 2.000 moros que vieron el desfile de las fuerzas sin hostilizar.

Durante los días del asedio la guarnición pasó por situaciones verdaderamente críticas, principalmente a causa de la falta de agua y no poder realizar las aguadas.

El día 25 llovió y esto alentó considerablemente a las fuerzas, que colocaban los platos bajo las canales, y al satisfacer la sed tuvieron un día de júbilo.

Los días 5, 9, 13 y 20 fué totalmente imposible hacer la aguada y sobre todo el día 20, en que el ene-

migo hostilizó con mayor intensidad que nunca.

El día 20 salió el teniente Torres, de la compañía de Ceuta, con algunos soldados para hacer la aguada, pero no les fué posible.

En ese día se señala el rasgo de valor del cabo Joaquín Iglesias, que salió de la posición en medio de un nutrido tiroteo por parte del enemigo y consiguió apoderarse del cadáver del teniente Torres, llevándolo a la posición.

El soldado Antonio Blasco sostuvo una lucha en la que resultó muerto por un moro que hizo uso de un fusil.

En la posición fallecieron algunos heridos a causa de la fiebre y también murió gran parte del ganado, debido a la sed.

Los cadáveres eran enterrados dentro de la posición.

Las fuerzas de Buharrax abastecían de víveres los blocaos inmediatos.

También se elogia el comportamiento del sargento Aragón, que recibió a tiros a todos los moros que se acercaban a la posición.

Las bajas enemigas Larache.—En las luchas habidas en Gozal los rebeldes han abandonado 300 cadáveres.

El general Riquelme ha felicitado a las fuerzas por su bravo comportamiento.

Nosotros tuvimos escasas bajas, entre ellas la de algunos oficiales.

Mención en la orden de la plaza Larache.—Ha sido mencionado en la orden de la plaza por su heroico comportamiento el cabo del batallón de Sicilia Martín Ramos.

Barco sospechoso Melilla.—Un buque de guerra halló en el camino un barco sospechoso, cañoneándolo.

El barco huyó, consiguiendo desaparecer.

Un cañón de los rebeldes Melilla.—La aviación ha descubierto durante la realización de un servicio de reconocimiento, un cañón que tienen emplazado los rebeldes frente a la posición de Tizzi Asa.

Servicios de reconocimiento Melilla.—Los batallones de San Fernando, Andalucía y otros salieron de Dar Quebdani y realizaron sin novedad un servicio de reconocimiento hasta Tilkermin.

Con igual objeto salió de Tafersit un batallón de Pavía.

Cañoneo Melilla.—La batería de Buhafora hizo fuego, dispersando a las concentraciones rebeldes.

Vapor correo Melilla.—Al medio día llegó el vapor correo de Málaga, que realizó una travesía penosísima a consecuencia del temporal reinante.

CORREO DE LA MAÑANA

En nuestros talleres tipográficos se confeccionan con toda rapidez, economía y delicadísimo esmero, cuantos trabajos relacionados con este ramo de la industria se nos confíen.

Entre la diversidad de aquéllos, podemos citar, para conocimiento de nuestros clientes, los siguientes:

Modelación de todas clases, Circulares, Cheques, Cartas de remesa, Avisos de giro, Memorandums, Facturas, Sobres, Menús, Esquela de defunción, Recordatorios, Participaciones de enlace, Idem de natalicio, Tarjetas de visita, Idem comerciales, Carnets para invitaciones a balles de sociedad, Impresión de catálogos, Revistas, Libros, Folletos y toda clase de trabajos a una o varias tintas.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 16: Vacas buenas, de 3'22 a 3'35 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 3'09 a 3'22. Toros cebados, de 3'26 a 3'43.

Bueyes, de 3 a 3'26. Carneros, de 3'65 a 3'75.

Corderos, a 3'90. Ovejas, de 3'40 a 3'50.

Cerdos, a 3'35. Impresiones.—Existencias, pocas.

Tendencia en los precios, al parecer, sostenida.

El contrato que anunciamos ayer de ganado porcino fué realizado por la Sociedad General de Salchicheros al precio antes dicho y también se han realizado otros contratos de menos importancia a los mismos precios.

Hoy se han hecho ofertas en las mismas condiciones que ayer, pero los vendedores se resisten.

DROGUERIA

por mayor y menor. José Fernández González, Almedralejo.

AGRESION FRUSTRADA

Ahíllones.—El vecino de este pueblo, Francisco Gutiérrez Sánchez, intentó agredir con un cuchillo a Joaquín Murciano González, siendo las causas que a ello le impelman, según parece, antiguos resentimientos que entre ambos existían.

La intervención de varios convencinos evitó que la agresión se llevara a cabo.

Gutiérrez fué detenido y puesto a disposición del Juez municipal, con el arma que se le ocupó.

LAS NIÑAS QUE NO APARECEN

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

El Juez señor Fernández de Quirós, que instruye el sumario por la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava, continuó en la mañana de hoy realizando diligencias y tomó declaración al niño de diez años Francisco del Cerro Ceballos, que en unión de otros pequeños, con quienes estaba jugando, vio a las tres niñas acompañadas de un sacerdote y de otro señor, subiendo todos en un automóvil, que desapareció poco después.

Las señas que dió el niño de las tres niñas coinciden con las desaparecidas.

En vista de esta declaración, los otros niños amigos de Paquita serán citados a prestar mañana declaración ante el Juez.

También declaró hoy una mujer llamada María la Alhuera, que no hizo manifestaciones de interés.

Al medio día el Juez estuvo en la calle de Hilarión Eslava realizando otras diligencias.

Aceite de oliva

Superior se vende en casa de Gervas.

SALMERON, 56.-PRAL.

Teléfono 251

PIEL

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlcera, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jafn) Venta Farmacias y Droguerías, a 2'50, 5'50 y 8 pesetas, tarro

Fonda LA PARISIEN DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda «La Parisiense».

La admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda «La Parisiense» uno de los más cómodos y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor, todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación.

Dirección: LA PARISIEN, MONTERA, 14 MADRID

PALUDISMO Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la Quinoclorina SAÍZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desmenuando la anemia... FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANA, FIEBRES PERNICIOSAS Y TERCIANAS Farmacia de SAÍZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 50.-MADRID

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé

Se regalará una preciosa muñeca Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, núm. 41.-Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

«EL PASO»

BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

LA «REINA DE LOS ANGELES»

MARCA REGISTRADA

Chocolates selectos. Un sin número de casos prácticos demuestran que son los más nutritivos del mundo.

Pedílos en Ultramarinos y Confiterías y os convenceréis.

EMILIO OYONARTE AGUILERA ALAJAR (HUELVA)

Representante en Badajoz: Francisco Galeano Rey, San Pedro Alcántara, 20, principal

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL «CÓRDOVA»

CLASE SUPERIOR

FABRICA EN EL HENARES (GUADALAJARA)

OFICINAS: PASEO DE RECOLETOS, 9.-MADRID

Venta exclusiva en Extremadura: Domingo Olgado

FABRICA DE MOSAICOS Prim, núm. 7.-Badajoz

Garage Alves

Desde 1.º de septiembre quedó abierto el nuevo local construido expreso para Garage con toda clase de comodidades para el alojamiento de automóviles, con agua abundante y grandes locales capaces para encerrar gran número de coches.

Reparaciones de toda clase de automóviles de turismo y camiones por personal técnico especializado.

Calle Bodegas, núm. 15 (carretera de Madrid)

ALMACEN DE PAPEL Y OBJETOS DE ESCRITORIOS AL POR MAYOR

ERNESTO GIMENEZ MORENO

Huerías, 16 y 18.-Teléfono 1.074.-Madrid

GRAN FABRICA DE SOBRES y MANIPULADOS

LA CRUZ ROJA

La presidenta y Junta directiva de la Sección de señoras de la Cruz Roja de esta capital, dan las gracias a todos los que con sus donativos contribuyeron a la fiesta de la bandera, y muy particularmente a las distinguidas señoras, que con tanto entusiasmo supieron dar realce a la fiesta, logrando tan satisfactoria recaudación, a la que han contribuido de una manera muy especial y siempre demostrando su hidalguía y caballerosidad, los portugueses que vinieron a honrar con su presencia la Fiesta de la Raza.

El resultado de la recaudación es el siguiente: En dinero español, 2.830'48 pesetas; ídem portugués, 632'30 escudos, cambiados a la cotización del día, o sea 27 céntimos de peseta el escudo, dió una equivalencia de 170'75 pesetas.

Resumen.—Dinero español, pesetas 2.830'48; equivalencia del portugués, 170'75. Suma total, 3.001'23 pesetas.

DR. P. PIQUERO

OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, núm. 26—MERIDA

Hurto de aceitunas

Valencia del Ventoso.—Fueron detenidos por hurtar aceitunas en un olivar propiedad de Juan Lima Barroso, los jóvenes Luciano Zapata Redondo, Antonio Gallardo Rodríguez y Andrés Indiano Chavero. Se le intervinieron dos fanegas de aceitunas que llevaban en sacos.

Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen la corta estancia en ésta del REPUTADO OPTOMETRISTA monsieur ARCE, que gradúa la vista a sus clientes gratuitamente y les proporciona al mismo tiempo, a precios económicos, los cristales especiales de las mejores marcas del mundo, apropiados y adaptados a cada vista.

La sordera vencida

Fuera todas las molestias para oír, que producen ruidos, zumbidos, etcétera, alivio inmediato y reeducación de los oídos por los famosos aparatos especiales de monsieur ARCE, que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado, que hacen oír en el acto a todos los sordos.

SALAMANCA.—Hotel Comercio. Domingo 19, lunes 20 y martes 21 de octubre. BEJAR.—Hotel España. Miércoles 22 y jueves 23 de octubre. PLASENCIA.—Fonda Comercio. Viernes 24 y sábado 25 de octubre. CACERES.—Hotel Europa. Domingo 26, lunes 27 y martes 28 de octubre. BADAJOZ.—Hotel Garrido. Miércoles 29, jueves 30 y viernes 31 de octubre. MERIDA.—Hotel Comercio. Sábado 1.º y domingo 2 de noviembre. ALMENDRALEJO.—Hotel Comercio. Lunes 3 de noviembre. ZAFRA.—Hotel Cabañas. Martes 4 y miércoles 5 de noviembre. ADVERTENCIA.—Vista la afluencia de clientes, es prudente no esperar al último día. De nueve a una y de tres a seis.

Una madre decidida

Cuando Romualda Montoya Amador se enteró de lo que habían hecho con su hijo, y de quiénes eran los guapos que llevaron a cabo la hazaña, armóse de una especie de revolver trabuco, a juzgar por las desmedidas proporciones del arma, y cargándolo con seis cápsulas, tomó además, por si lo anterior era poco, un cuchillo y se echó a la calle con la sencilla idea de acabar con la matornería de los que malhirieron a su hijo.

«Ya lo dije cuando fué detenida: dejarme que los mato; yo doy cuenta de ellos.» Y no la dejaron, ¡qué la iban a dejar!

Estaba la Romualda muy decidida a hacerse respetar por la persuasión de las armas, para permitirse el bromazo de dejarla suelta ni un momento siquiera.

Al final de la calle Meléndez Valdés, en su desembocadura en la plaza de la Constitución, fué copada por los del orden, los cuales no la abandonaron hasta no dejarla bien custodiada en la Comisaría.

En este centro oficial quedó detenida la valerosa madre, hasta tanto no se le calme la excitación nerviosa que le ha producido la noticia del atentado cometido contra su hijo.

SALON "ROYALTY,"

Esta nueva empresa, en el constante deseo de agradar al distinguido público de Badajoz y habiéndola favorecido grandemente llenando el bonito salón cuantas funciones lleva dadas, participa al público que tiene contratadas extraordinarias series por los mejores artistas de la pantalla, que a pesar de su coste tan elevado podrán verlas a los precios populares de butaca, 0'60; galería, 0'40; general, 0'20.

Hoy viernes, 17, estreno de la serie en dos jornadas, de gran interés y emoción, titulada EL AVENTURERO

por el famoso trágico americano William Farnum. Hoy dos secciones, a las seis y media y diez y cuarto de la noche.

El domingo, estreno de la segunda serie

TRAGEDIAS DE AMOR interpretada por Mía May.

PEREGRINACION A GUADALUPE

Avisa la Junta Diocesana de Peregrinaciones, a todos cuantos deseen formar parte de la peregrinación a Guadalupe, se dirijan a don Diego Alvarez, Palacio episcopal, Badajoz, o bien a los señores curas párrocos y delegados, quienes les facilitarán los nuevos prospectos que se han editado en los cuales figura la definitiva fecha de duración de la peregrinación, que será del 27 al 31 de este mes.

En estas nuevas circulares hay un fotograbado de la peregrinación que con tanto éxito se llevó a cabo el año pasado.

Arados morfoganos a 65 pesetas

Rejas de acero a 3 pesetas. Formones de acero a 5 pesetas. Tejas de acero a 8 pesetas. Diversos sistemas de arados. METALÚRGICA EXTREMEÑA

Cerdos robados

Higuera de Vargas.—Hace ya algún tiempo que desaparecieron nueve cerdos de la propiedad del vecino de Jerez de los Caballeros José Gallardo Díaz.

La casualidad hizo que el robado conociera a tres de los animales robados, que eran conducidos a la feria de Zafra por un feriante, a quienes los ladrones se los habían vendido.

Puesta la Guardia civil en la pista de los ladrones, merced a las señas de ellos facilitadas por el feriante en cuestión, logró encontrarlos en este pueblo, pues vecinos de él son, Manuel Carrancho Mesa y Antonio Mesa Cabalgante.

Tras nuevas indagaciones, fueron encontrados cuatro cerdos más, no siendo hallados los dos restantes porque se habían muerto pocos días después de verificado el robo.

DOCTORES GARCIA HERRERO Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid PIEL, VENEREO SIFILIS Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Especial de 10 a 11 noche Romero de Castilla, 6, pral.—BADAJOZ TELÉFONO 587

OLIVENZA

En el domicilio de don Joaquín Méndez Giménez, conocido industrial de este pueblo, y con objeto de celebrar la fiesta onomástica de su bella hija Pilar, se celebró el próximo pasado día 12 una reunión entre sus más conocidas amistades.

Hacia los honores, la madre de la festejada, doña Margarita Méndez Pintó. Todos los concurrentes, entre los que tuvimos el honor de encontrarnos, fuimos espléndidamente obsequiados, siendo un verdadero derroche de vinos y pastas.

El elemento joven bailó hasta altas horas de la madrugada.

En la reunión figuraban las siguientes señoras: Carmen Martínez Piriz, Máxima, Aurora y Mariana Carapeto, Rosa Ortiz Maestrino, Aurora Fernández, María Rodríguez Lauro, Ana Rodríguez, Carolina Perera Macías, Emiliana, María y Carolina Casco, Carmen Sousa, Jerónima y Arsenia Jorge Piriz, Julia Ortas, Rosa e Inocencia Espadilla y Sebastiana Piriz.

Del sexo masculino estaban: Casimiro San José, Augusto Ortiz, Juan Carretas, Emilio Sandes, Ansel Ferrera, Antonio y Manuel Santillo, Valentín Bacerra, Francisco Espadilla, Enrique Franco y un joven llamado Luciano, de cuyo apellido no recordamos.

Nuestro agradecimiento a don Joaquín Méndez Giménez y a su señora esposa doña Margarita Méndez Pintó, y nuestra felicitación a su encantadora hija Pilar, que con sus simpatías ha sabido granjearse el aprecio de todos. Félix Méndez Hurtado. 14-10-24.

EN ALMENDRALEJO

(CLINICA DENTAL) DE REGRESO DEL EXTRANJERO RETORNO A SU CLINICA EL ESPECIALISTA DE ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES DON MANUEL PINHEIRO, CONTINUANDO A DAR CONSULTAS TAMBIÉN EN MERIDA LOS MIERCOLES Y LOS DOMINGOS

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

Intento de robo

Magacela.—El dueño del cortijo «Ejido del monte», denunció ante la Pajeta de la Guardia civil que prestaba servicio de correría por aquellos contornos, que hacía aproximadamente quince días, y habiendo sentido un ruido extraño en el desván de la casa a media noche, procuró indagar las causas a que pudiera aquél obedecer.

Cuando se encontraba practicando dicha operación, observó que por el tejado huían dos hombres, a quienes no le fué posible reconocer.

Examinado con más detenimiento el lugar en donde el ruido se produjo, notó que en una pared había practicado un agujero con amplitud suficiente para permitir por él paso de un hombre.

En el desván habían quedado algunos sacos llenos de grano que los furtivos, no pudiendo llevarse los en la huida, dejaron abandonados.

A pesar de las diligencias practicadas para llegar al conocimiento de quienes pudieran ser los presuntos ladrones, éstos no fueron habidos.

INTERESA A LOS POSEEDORES DE MÁQUINAS DE ESCRIBIR

La Casa Remington participa a todo el que tenga máquina de escribir, que acaba de instalar un taller, montado con todos los adelantos modernos, dotado con mecánicos expertos y competentes, para poder hacer toda clase de reparaciones en máquinas de escribir de todos los sistemas.

Se hacen presupuestos gratis. Mande su máquina que estará poco tiempo sin ella.

Sucursal para Extremadura y Salamanca, plaza de la Soledad, 12 y 14. Badajoz. (frente al Banco de España.)

Final accidentado de una juerga

Ayer tuvo un accidentado final la juerga que desde hace tres días venían sosteniendo los gitanos, vecinos de esta capital, Ramón Hernández Amador, domiciliado en la avenida de Joaquín Costa; Francisco Silva Giles, con domicilio en la misma calle que el anterior, y Fernando Gil Salazar, que habita en la calle San Atón.

Por final de juerga, los gitanos entablaron una pendencia de subidas proporciones, hasta el extremo de que uno de los alegres mozos, Ramón Hernández, resultó herido.

Hernández fué conducido inmediatamente al Hospital, en cuyo Establecimiento benéfico recibió asistencia facultativa.

El profesor de guardia le apreció una herida contusa en el parietal izquierdo, habiendo sido calificado su estado de pronóstico reservado.

"LA MANOLITA,"

Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciones de señora. ECONOMÍA, FINURA, DISTINCIÓN Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz (Antes Comedias)

EN BREVE, apertura de la nueva Pescadería y Freiduría Moderna. Calle de San Juan, 57.

Por pastoreo abusivo

El pastor Lorenzo Mejías Sánchez eligió ayer como lugar apropiado para apacentar su ganado unas fincas situadas en la margen derecha del Guadiana y a más de tres kilómetros de distancia del puente de Palmas.

Al poco rato de haber entrado con el ganado de referencia en la finca se presentó allí un individuo que, llamándose dueño del terreno, exigió a Mejías el pago de los daños que las cabras habían causado.

Ofreció el pastor pagarlo todo, mas tendría que ir por el dinero, porque no poseía en aquel momento lo suficiente.

Desconfiando el presunto dueño de la gana de fe de su interlocutor y montado en cólera, exclamó: «Tú no me pagarás, pero yo te pegaré»; y uniéndolo la acción a la palabra, descargó unos garrotazos sobre el rostro del cabrero, no cesando hasta que no logró verle estropeada la nariz.

Maltrecho como se encontraba, emprendió Mejías el camino de regreso a la ciudad, e iban faltándole ya las fuerzas para llegar cuando quiso su buena estrella que se le apareciera en el camino el guarda jurado de la Comunidad de Labradores José Pichoto Morán. Este hombre se prestó a acompañarle hasta el Hospital, en vista del lastimoso estado en que se encontraba.

En dicho centro benéfico se prestó asistencia facultativa al herido, apreciándose la fractura completa del tabique nasal.

El herido sólo sabe de su agresor que éste se llama José, que es de nacionalidad portuguesa y que tiene un establecimiento de bebidas en la avenida de Joaquín Costa.

Añade además que tiene la creencia de que las tierras en las cuales pastaba su ganado, no son, ni mucho menos, de la propiedad del que se aboga tal derecho.

Lorenzo Mejías, que tiene su domicilio en la calle de Atocha, número 28, quedó hospitalizado.

Bodegas de la plaza de San José, núm. 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Se fractura el cráneo al caer de una cabañería

Villanueva del Fresno.—El labrador Manuel Alcántara Chaves, de treinta años de edad, se dirigía al campo para dedicarse a las faenas propias de su oficio, montando una mula.

Al llegar a la cañada conocida con el nombre de «Tejares», la cabalgadura se espantó y encabritándose dio con el jinete en tierra.

Varios labriegos que presenciaron el accidente, entre ellos Luis Chaves Guarines y Eugenio Guerrero Acosta, acudieron en auxilio del caído, pudiendo observar que se encontraba moribundo.

Sin pérdida de momento lo trasladaron a su domicilio.

Para que le prestara los auxilios de la ciencia fué avisado el médico don Fermín Quintana Ruiz, quien llegó a tiempo de certificar la defunción del desgraciado Alcántara.

La caída ocurrió con tan mala suerte para él, que se produjo la fractura de la base del cráneo, según pudo observarse más tarde en la práctica de la autopsia.

DE SOCIEDAD

Viajeros Vino de Villafranca de los Barros don José Martínez, industrial. —Saló para Madrid don Rodrigo Castelo, abogado. —De Salvaleón llegó a esta capital don Sisenando Nuñez, propietario. —Se encuentra entre nosotros don Diego del Camino, acompañado de sus hijas Mercedes e Isabel. —Ha llegado de Cheles don Juan Antonio Matías Leal, propietario. —Ha llegado de Fuente del Arco don Alfredo Platero Rodríguez, acompañado de su esposa.

Giménez, Transportes.—Teléfono núm. 426

NOTICIAS

Una conferencia.—La que en nuestro último número anunciamos iba a celebrarse en el Centro Obrero esta noche, a las siete y media, no se celebrará en dicho local por no haber accedido su Junta directiva al arriendo del mismo. Esta tendrá lugar en la Casa del Pueblo a la hora indicada.

Aniversario.—Mañana sábado, 18, es el segundo aniversario de la muerte de don Florencio Ger Castro (q. e. p. d.), diciéndose misas por su alma en la capilla del Señor del Claustro, de esta santa Catedral, desde las siete y media.

Clases de contabilidad.—Desde el 2 del próximo mes de noviembre se inaugurarán las clases de Contabilidad y Cálculos mercantiles creadas por el Liceo de Artesanos, y a las que podrán concurrir todos los socios de la mencionada Sociedad.

Presupuesto municipal.—Hemos recibido un ejemplar del presupuesto ordinario de ingresos y gastos del Ayuntamiento de Badajoz, que nos adjunta en atento besalamo el interventor don Rafael Rodríguez Moñino.

Agradecidos a esta atención. Bar-Loock.—Máquina de escribir de fabricación inglesa; la mejor y más económica. Pidan catálogo y nota de precios a don Pedro Palencia. Limón, 8, segundo. Madrid.

Guarda para dhesa.—Se desea uno preferente que sea retirado de la Guardia civil. Para tratar, con don Jerónimo Llinás, en San Vicente de Alcántara.

Se traspasan las casas números 122 y 64 de la calle Gurugú Para tratar, en San Pedro Alcántara, 5.

Se arrienda para vivienda y establecimiento el piso bajo de la casa número 56 en calle Salmerón. Para tratar, en el principal de dicha casa.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Lentejas francesas nuevas, cochura finísima, a 1'40 pesetas kilo. Casa Guisjarro.—San Juan, 44.

La casa de Sabariego ha recibido las ricas alubias, tan solicitadas años anteriores, al precio de 1'80 kilo.

Se vende una casa en la calle de Afiliados, 49. Razón, Muñoz Torre, 33, principal.

Casa de Baños. Vasco Núñez, 26. Vinos superiores, ocho pesetas. Cansado, 34.

Antonio Ortiz (zapatero), Corregidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

EL HIJO DE LA PARROQUIA

por Carlos Dickens

—Apostaría la cabeza a que sí sabe insistió Grinwig. —Entonces replicó Brunlow—, me recia que le rompiesen la cabeza. —¡Tendría que ver!—exclamó Grinwig dando un golpe con la contera de su bastón en el suelo. Y llevada a este extremo la discusión, ambos antagonistas tomaron un polvo de rapé y, según su invariable costumbre de antiguos camaradas, se dieron un apretón de manos. —¡Volvamos ahora, señorita, al asunto que tanto interesa a su buen corazón!—dijo Brunlow—. Ruego a usted, pues, que me refiera lo que sepa del muchacho, y permítame usted que antes la diga que hice los imposibles para averiguar su paradero, y que desde que me ausenté de este país he modificado el concepto que había formado de él. La señorita Maylie, que había logrado coordinar sus ideas, refirió en pocas palabras cuanto le había ocurrido a Oliverio desde que fué arrancado de la casa de Brunlow, omitiendo todo lo referente a las revelaciones de Nancy, y terminó afirmando que la única pena del huérfano, después de tanto tiempo, era el no haber podido encontrar a su bondadoso protector.

en que por un diestro giro de izquierda a derecha el anciano volvía a sentarse en su silla, se presentó Brunlow acompañado de Oliverio, al que Grinwig hizo una afectuosa acogida. En cuanto a Rosa Maylie, la felicidad que en aquel momento experimentaba era para ella recompensa más que suficiente de sus desvelos y cuidados. —Hay todavía una persona a quien no debemos olvidar—dijo el señor Brunlow tirando de la campanilla—. Que venga la señora Bedwin—ordenó al criado que se presentó a su llamamiento. El ama de gobierno acudió presurosa y, después de hacer una reverencia, esperó las órdenes de su amo. —¡Veo que cada día está usted peor de la vista!—le dijo el señor Brunlow—. Vaya, póngase usted los anteojos, a ver si adivina para qué la he mandado venir. La señora Bedwin empezó a registrarse los bolsillos para buscar sus anteojos; pero Oliverio, impaciente y obedeciendo a sus impulsos de ternura, precipitose en los brazos de la anciana. —¡Dios me asista!—exclamó ésta abrazando también al huérfano—. ¡Es nuestro querido niño! —¡Ah, mi querida señora!—dijo Oliverio. —¡Bien sabía yo que volvería!—repuso la anciana estrechando al muchacho entre sus brazos—. ¡Y qué buen aspecto tiene! ¡Diríase al verle tan compuesto que es un señorito! ¿Dónde ha estado usted? La dulzura de su fisonomía es la misma pero está menos pálido. La expresión de los ojos es la misma, pero menos triste. ¡Ah! Siempre he tenido presente su rostro y su sonrisa, y siempre se me figuraba verle junto a

mis pobres hijos, ya muertos. ¡Ah, entonces era yo joven! Y la anciana no se cansaba de mirar a Oliverio ni de abrazarle, llorando lágrimas de ternura sobre el hombro del muchacho. Dejaron los solos Brunlow, su amigo y Rosa, para pasar a otra habitación, donde la joven refirió todos los pormenores relativos a su entrevista con Nancy, y explicó los motivos que había tenido para no confiar el secreto al doctor Losborne, conducta que aprobó el señor Brunlow, quien resolvió pedir una entrevista al digno médico para hablarle del asunto. Y como era pronto en ejecutar sus resoluciones, decidió ir a la mañana siguiente a casa de la señora de Maylie, a quien se informaría con las debidas precauciones de todo lo que ocurría, y ya todos de acuerdo, Rosa y Oliverio se volvieron a su casa. La joven había calculado bien el efecto que sus revelaciones producirían en el doctor, pues apenas conoció lo que había dicho Nancy comenzó a lanzar terribles amenazas, jurando que iba a buscar a Blathers y a Duff, cogiendo su sombrero para realizarlo; lo cual hubiera hecho en el primer momento de exaltación a no haberle sujetado Brunlow, tan terco y fuerte como él, y las razones de Rosa para que desistiera de semejante locura. —Pero entonces—exclamó al fin—, ¿qué vamos a hacer? ¿Acaso que demos un voto de gracias a esa cuadrilla de bandidos suplicándoles que acepten cinco libras esterlinas en testimonio de nuestra gratitud por la bondad con que han tratado a Oliverio? —No digo tal cosa respondió Brunlow sonriéndole—; pero hay que obrar con mucha moderación y prudencia. —¡Con moderación y prudencia!—exclamó el señor Losborne—. Yo mandaría a esos bribones a... —Mándelos donde quiera—interrumpió Brunlow—; pero antes hay que saber si mandándoles a alguna parte conseguimos nuestro objeto. —¿Qué objeto?—preguntó el doctor. —El de conocer a los parientes de Oliverio. ¿Sería posible que se cobrase la herencia, suponiendo que sea verdad lo que ha dicho esa mujer? —¡Es verdad!—exclamó Losborne pasándose el pañuelo por la frente—. ¡No había caído en ello! —Pues ya lo ve usted—prosiguió Brunlow—; hay que dejar a un lado esa pobre muchacha. Ahora bien; supongamos que sin comprometerla podemos lograr que la Justicia se apodere de todos esos ladrones; ¿qué habremos adelantado? —Que ahorquen a algunos y que deporten a los demás. —Perfectamente—replicó Brunlow sonriendo—; pero los que salven el pellejo volverán a estar libres con el tiempo, y ya prevenidos, se burlarán de nosotros y se perjudicarán nuestros intereses, o, lo que es lo mismo, los de Oliverio. —¿Por qué?—preguntó el doctor. —Porque mientras no arranquemos la máscara a ese Monks, y confieso que he de costarnos mucho trabajo, pues no podemos hacerlo sin armarle una trampa, y cogiéndole en ella cuando esté solo y separado de esos ladrones, no habremos adelantado nada. De otro modo, aun suponiendo que la Justicia le detenga, como no tenemos ninguna prueba contra él, pues, que nosotros sepamos, no ha tomado parte en los delitos cometidos por esa cua-

drilla de ladrones, todo lo que podríamos conseguir es que se le considerase como un vago, y si persiste en su silencio será para nosotros lo mismo que si no le hubiesen detenido. —Entonces—replicó el doctor con viveza—, vuelvo a preguntar si debemos considerarnos ligados por la promesa hecha a esa mujer con las mejores y más leales intenciones, lo reconozco; pero... —Suplico a usted, señorita—interrumpió Brunlow al ver que Rosa iba a protestar—, que no discutamos sobre este punto. Su promesa será fielmente cumplida, sin que esto se oponga en nada, según yo entiendo, a nuestras determinaciones. De todos modos, antes de combinar nuestro plan hay que ver a esa muchacha para ver si quiere darnos a conocer a Monks; bien entendido que le aborcaremos directamente, sin poner en autos a la Policía. Si no pudiera o no quisiera mostrárnosle, la diremos que nos dé sus señas y que nos diga los sitios que frecuenta para que le encontremos. Ahora bien; como no podemos ver a esa muchacha hasta el domingo, y hoy es martes, lo mejor es que no demos paso alguno entretanto y que no hablemos una palabra de este asunto ni aun al mismo Oliverio. Aquella dilación de cinco días contrarió mucho al doctor, pero se vió obligado a convenir que no podía hacerse otra cosa; y como del mismo parecer fueron la señora Maylie y Rosa, la proposición de Brunlow fué adoptada por unanimidad. —De buena gana—dijo Brunlow—pediría consejo a mi amigo Crinwig, que, aunque sea un hombre algo excéntrico y suspicaz, podría servirnos de